



Совет Безопасности

Семьдесят шестой год

Предварительный отчет

8807-е заседание

Вторник, 29 июня 2021 года, 15 ч 05 мин

Нью-Йорк

<i>Председатель:</i>	г-н Юргенсон	(Эстония)
<i>Члены:</i>	Китай	г-н Гэн Шуан
	Франция	г-н де Ривьер
	Индия	г-н Рагуттахалли
	Ирландия	г-н Келли
	Кения	г-н Кибойно
	Мексика	г-н де ла Фуэнте Рамирес
	Нигер	г-н Маман Сани
	Норвегия	г-жа Юуль
	Российская Федерация	г-н Небензя
	Сент-Винсент и Гренадины	г-жа Гонсалвес
	Тунис	г-н Шериф
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-жа Фаррей
	Соединенные Штаты Америки	г-н Миллс
	Вьетнам	г-н Данг

Повестка дня

Ситуация в отношении Демократической Республики Конго

Письмо Группы экспертов по Демократической Республике Конго от 10 июня 2021 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2021/560)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

21-17194 (R)

Документ
расширенного доступаПросьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 15 ч 05 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Ситуация в отношении Демократической Республики Конго

Письмо Группы экспертов по Демократической Республике Конго от 10 июня 2021 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2021/560)

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Демократической Республики Конго.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2021/605, в котором содержится текст проекта резолюции, представленного Францией.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2021/560, в котором содержится письмо Группы экспертов по Демократической Республике Конго от 10 июня 2021 года на имя Председателя Совета Безопасности.

Совет готов приступить к голосованию по представленному на его рассмотрение проекту резолюции. Я ставлю проект резолюции на голосование.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за:

Китай, Эстония, Франция, Индия, Ирландия, Кения, Мексика, Нигер, Норвегия, Российская Федерация, Сент-Винсент и Гренадины, Тунис, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки, Вьетнам.

Председатель (*говорит по-английски*): За проект резолюции подано 15 голосов. Проект резолюции принимается единогласно в качестве резолюции 2582 (2021).

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями после голосования.

Г-н Гэн Шуан (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай поздравляет новое правительство Демократической Республики Конго, которое было успешно сформировано в прошлом месяце, и приветствует сделанный им акцент на восстановлении национальной стабильности и улучшении условий жизни и благосостояния людей на следующем этапе управления.

Мы поддерживаем усилия международного сообщества по оказанию содействия правительству Демократической Республики Конго в укреплении его потенциала государственного управления и скорейшем достижении мира, стабильности и развития в стране. Китай всегда считал, что санкции являются не самоцелью, а лишь средством достижения цели.

Сейчас, когда начинается этап свертывания операций Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго, правительство Демократической Республики Конго постепенно возьмет на себя главную ответственность за поддержание национальной безопасности. Совет Безопасности должен прислушаться к пожеланиям правительства и учесть его обеспокоенность по поводу корректировки режима санкций, с тем чтобы убедиться в том, что эти меры не будут препятствовать укреплению потенциала правительства в плане обеспечения безопасности.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово имеет представитель Демократической Республики Конго.

Г-н Эмпале (Демократическая Республика Конго) (*говорит по-французски*): Г-н Председатель, я благодарю Вас за организацию этого заседания, посвященного ситуации в моей стране, Демократической Республике Конго, и в частности продлению режима санкций в отношении Демократической Республики Конго. Благодарю за предоставленную мне возможность выступить сегодня в Совете Безопасности.

Наша делегация принимает к сведению принятие сегодня резолюции 2582 (2021), продлевающей режим санкций и мандат Группы экспертов по Демократической Республике Конго. Позвольте заверить вас в полном и неизменном сотрудничестве правительства моей страны в выполнении мандата Совета Безопасности по восстановлению мира

и безопасности в Демократической Республике Конго.

В ходе этого заседания наша делегация хотела высказаться по ряду вызывающих озабоченность вопросов, которые были затронуты в тексте резолюции, а также в ходе переговоров, предшествовавших ее принятию. Действительно, в только что принятой резолюции Совет выражает свою обеспокоенность ситуацией в области безопасности в восточной части Демократической Республики Конго, где доминируют как национальные, так и иностранные вооруженные группы.

В этой связи следует отметить, что эти вооруженные группы были ослаблены в результате военного наступления, которое было начато в октябре 2019 года по приказу президента Демократической Республики Конго Его Превосходительства г-на Феликса Антуана Чиломбо Чисекеди, а также в связи с осадным положением, введенным 3 мая 2021 года в провинции Северное Киву и Итури. Все эти усилия правительства и нашей армии по ликвидации деструктивных сил не должны быть напрасными. Мы все должны сплотиться с целью остановить спираль насилия и развитие событий по повторяющемуся сценарию, который пытаются навязать вооруженные группы и их преступные приспешники, с тем чтобы люди в районе Великих озер Африки могли жить счастливо и мирно в своих домах.

В этой связи наша делегация считает, что в преддверии продления мандата Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1533 (2004) по Демократической Республике Конго, и Группы экспертов важно оценить эффективность и воздействие наших совместных действий, а также действий в отношении лиц и организаций, указанных Комитетом в рамках только что истекшего мандата по восстановлению мира в Демократической Республике Конго в соответствии с резолюцией 1533 (2004). Это позволит нам укрепить доказавшие свою эффективность методы и скорректировать те подходы, которые не сработали. Кроме того, моя страна считает, что санкции и меры, упомянутые в пункте 2 принятой сегодня резолюции, должны также применяться к обозначенным Комитетом физическим и юридическим лицам, которые вразрез действующего эмбарго участвуют в прямой или косвенной продаже, поставке и передаче Демократической Республике Конго взрывчатых материалов и соответствующих процессов и оборудова-

ния, используемых для изготовления самодельных взрывных устройств.

Самодельные взрывные устройства все чаще применяются для совершения варварских терактов, что вызывает все большую тревогу и требует внимания всего международного сообщества. Последние случаи — это взрыв бомбы в католической церкви в Бени в воскресенье, 27 июня 2021 года, а также произошедшие утром и вечером того же дня в Бени взрывы на кольцевой развязке Малумалу. Эти террористические акты были совершены террористической группой Альянс демократических сил (АДС), которая присягнула на верность Исламскому государству, что было продемонстрировано и подтверждено фактами.

Поэтому правительство моей страны обеспокоено тем, что Группа экспертов по-прежнему не желает подтвердить хорошо доказанную связь между Исламским государством и АДС. Как я только что сказал, последним на сегодняшний день инцидентом, ответственность за который несет АДС, был теракт, совершенный в воскресенье на кольцевой развязке Малумалу в Бени. Взорвавшийся себя террорист-смертник был угандийцем по имени Нгуди Абдалла, который вместе со своим лидером, злодеем и террористом Амиго, вел очень активную деятельность и был назначен ответственным за подготовку новобранцев и сопровождение новых террористов в Мадину для идеологической обработки перед их отправкой в лагерь «Мвалика». Именно в этом контексте борьбы с терроризмом в Демократической Республике Конго и во всем мире заместитель премьер-министра и министр иностранных дел моей страны принял участие в работе Глобальной коалиции по борьбе с ДАИШ в Риме, Италия.

В свете вышесказанного правительство моей страны вновь приветствует тот факт, что Государственный департамент США включил филиалы и лидеров «Исламского государства Ирака и Леванта» в Демократической Республике Конго в список террористов и ввел против них санкции. Оно также приветствует тот факт, что правительство Канады только что объявило АДС, которая зародилась в Уганде и несет ответственность за несколько массовых убийств в восточной части Демократической Республики Конго, террористической группой, связанной с ДАИШ. Наша страна призывает международное сообщество в целом и Организацию Объединенных Наций в частности очень серьезно отнестись к вопросу о связи АДС с формированиями

Исламского государства и без промедления дать полезные рекомендации Комитету 1533, пока не стало слишком поздно. Нам следует действовать до того, как проблема глубоко укоренится, поскольку это может усложнить ситуацию.

Совет Безопасности также выразил свою обеспокоенность по поводу продолжающейся незаконной эксплуатации природных ресурсов и торговли ими, благодаря чему действующие в восточной части Демократической Республики Конго вооруженные группы могут продолжать свою деятельность. Тем не менее наша делегация хотела бы, чтобы резолюция 2582 (2021) помогла укрепить силовые меры против преступных и мафиозных субъектов и сетей, которые напрямую обозначены как преступные элементы только в одном пункте постановляющей части резолюции. Некоторые страны даже были упомянуты в докладе Группы экспертов (S/2021/560), но в докладе не было рекомендаций в их отношении. Напротив, все рекомендации касались жертвы, а именно Демократической Республики Конго, и ни одна не относилась к спонсорам терроризма и их пособникам. Я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы повторить призыв главы государства Демократической Республики Конго, с которым он обратился по этому вопросу к международному сообществу, выступая перед Генеральной Ассамблеей (см. A/75/PV.5), применить соответствующие целенаправленные и эффективные санкции в отношении этих вооруженных групп, их сетей и других сообщников, которые своей пагубной деятельностью подрывают все усилия правительства по установлению мира.

Что касается вопроса более эффективного управления запасами оружия и боеприпасов и обеспечения их безопасности со стороны правительства с целью снижения риска их попадания в руки вооруженных групп, то важно подчеркнуть, что Вооруженные силы Демократической Республики Конго (ВСДРК) при поддержке таких партнеров, как Европейский союз, Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Федеративная Республика Германия, укрепили безопасность складов оружия и боеприпасов, построив для нескольких военных формирований страны соответствующие международным стандартам склады. ВСДРК также занялись маркировкой и идентификацией оружия, работали над обеспечением возможности отслеживать применение боевого оружия и усилили контроль за его

распределением. Кроме того, в отношении доказанных случаев мошенничества со стороны военнослужащих, не далее как в субботу, 26 июня, старший военный прокурор военного суда Итури запросил пять лет тюремного заключения для полковника Жана Ламбера и три года для его административного помощника за контрабанду оружия.

В настоящее время правительство моей страны ведет переговоры с Миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК). Наибольшее значение для правительства моей страны имеет стратегия вывода МООНСДРК из Демократической Республики Конго, особенно в плане передачи полномочий и, в этом контексте, выполнения резолюции 2556 (2020). МООНСДРК уже закрыла свои отделения в Кананге и Чикапе. В этот важный переходный период, когда страна готовится к выводу МООНСДРК в соответствии с согласованным графиком, важно, чтобы службы безопасности взяли на себя ответственность за все задачи, которые ранее выполняла МООНСДРК. Поэтому правительство призвано взять на себя всю полноту ответственности за обеспечение безопасности населения и защиты территориальной целостности страны. Чтобы выполнить это важное требование, наше правительство хотело бы, чтобы Комитет 1533 начал предпринимать необходимые шаги для отмены наложенного на наше правительство требования об уведомлении в отношении импорта оружия. Для делегации моей страны меры, требующие предварительного уведомления Комитета в соответствии с пунктом 5 резолюции 1807 (2008), больше не действуют.

Вот те замечания, которыми наша делегация хотела поделиться с Советом, однако, прежде чем закончить свое выступление, я хотел бы отдать дань памяти Майклу Шарпу и Заиде Каталан, двум экспертам Организации Объединенных Наций, которые погибли при исполнении своих обязанностей.

В заключение мы благодарим всех членов Совета Безопасности за поддержку и помощь, оказанные Демократической Республике Конго в ее усилиях с целью установления стабильности в стране.

Председатель (*говорит по-английски*): Список ораторов исчерпан.

Заседание закрывается в 15 ч 20 мин